

安倍欲从“伊斯兰国”手里捞回人质

日本政府将今天13时50分视为交赎金的最后期限

本报讯 日本首相安倍晋三1月21日下午提前结束中东之行，回国处理“伊斯兰国”以两名日本人质要挟日方支付2亿美元赎金一事。日本政府表示将全力营救，并再次强调“不会向恐怖主义屈服”。

极端组织“伊斯兰国”1月20日在互联网上发布一段视频，声称若72小时内收不到2亿美元赎金，将杀害两名日本人质。日本政府21日正式确认被绑架的两名人质为47岁的自由撰稿人后藤健二和42岁的汤川遥菜。

日本内阁官房长官菅义伟1月21日表示，政府将1月23日14时50分(北京时间13时50分)视为最后期限，但他并未就日方是否会支付赎金作出直接回应。

安倍晋三1月21日下午紧急回国后召集相关阁僚开会，他在会后再次强调日本不会向恐怖主义屈服，将与国际社会联合对抗恐怖主义。此外，日本已在驻约旦首都安曼的大使馆设立了前方对策总部，负责收集相关情报，同时通过各种外交途径寻求有关国家的协助。

与此同时，日本外务大臣岸田文雄1月20日说，他当天分别与英国和法国政府高官通话，请求两国帮助解救遭极端组织“伊斯兰国”绑架的两名日本人质。他还将于21日向英国方面提出同样请求。

(新华)

日本被绑人质 自称川岛芳子转世

本报讯 据日本媒体称，被极端组织“伊斯兰国”绑架的汤川遥菜经历坎坷。而另一名人质后藤健二或为寻找汤川前往“伊斯兰国”控制地区。

据悉，被绑架的两名人质是现年42岁的军火商汤川遥菜和47岁的独立记者后藤健二。

汤川遥菜原名汤川正行，2000年左右开设了一家军事用品公司。据他父亲称，汤川的公同3-4年后欠债倒闭，他曾露宿公园一个月。最后他的父亲不得不卖掉房子还债。2008年，走投无路的汤川企图以“自宫”的方式自杀，被妻子所救。他的妻子两年后却因肺癌病逝。

汤川在博客里写到“失败的时候曾想到以女性的身份活下去，以后一切都随命运安排”。他把名字从“正行”改成了女性化的“遥菜”，自称日本女间谍——有着“东洋的玛塔·哈里”和“男装丽人”之称的“川岛芳子”的转世。

他开始关注日本的极右势力，还参加了日本右翼组织“加油日本”的活动。该组织成员多次登上与中国有主权争议的钓鱼岛“宣示主权”。

去年1月，汤川在网上开设了一家民间军事公司。他去年4月首抵叙利亚。他曾对家人说这是人生成功的“最后的机会”。

据日本共同社报道，后藤为寻找被极端组织“伊斯兰国”拘禁的友人汤川遥菜，从土耳其南部的边检站进入叙利亚。

据向导称，后藤当天早上在用手机自拍的录像中用英语和日语留言称：“我将去伊斯兰国地区。我会告诉他们我是记者，打算问问他们要对无罪的叙利亚人做什么。”据悉他还表示，无论自己发生什么事责任自负。

(国日)



马云亮相达沃斯

1月21日，阿里巴巴创始人马云(右)与国际货币基金组织副总裁朱民(左)出席在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛年会。

新华社记者 罗欢欢 摄



总统想“延退”？ 刚果(金)乱了！

1月19日，在刚果(金)首都金沙萨，一名示威者准备掷出石块。

1月19日起，刚果民主共和国(刚果(金))在首都金沙萨及全国其他城市爆发示威游行活动。据了解，此次示威活动与上周六通过的选举法修正案有关。该国现任总统卡比拉将于明年12月19日期满，修改后的选举法案有可能使其在任期结束后继续执政1至2年，因此，引发了反对派的不满。

新华社发(苏梅利摄)

伊拉克与“伊斯兰国”继续酣战

据新华社巴格达1月21日电(记者尚乐 陈序)伊拉克军方人士21日说，当天伊军方和极端组织“伊斯兰国”武装继续在多地展开交火，伊库尔德武装和安全部队攻下北部尼尼微省多个村庄，但西部安巴尔省一地区落入“伊斯兰国”之手。

一名库尔德武装人员告诉新华社记者，当天库尔德武装

在“国际联盟”的空中支援下，向盘踞在尼尼微省北部、伊第一大水坝摩苏尔大坝附近万纳镇的“伊斯兰国”武装发起大规模进攻以夺回该镇。库尔德武装经过激烈战斗从后者手中夺回该镇周边的7个村庄，并击毙11名武装分子。

该消息人士说，双方此后持续在万纳镇外围交火，“国际

联盟”的军机对城内武装分子的据点进行轰炸，库尔德武装正准备攻入该镇。

该省另一名军方人士告诉记者，一支伊安全部队在库尔德武装和当地逊尼派部族的支援下，向被极端武装占据的尼尼微省首府摩苏尔以南约50公里的凯亚拉镇发起进攻，夺回该镇东部的一个村庄。

中国网络通信有限公司河南省分公司2014-2015年移动网基站建设项目(第二批)平顶山、汝州业务区环境影响评价信息第二次公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与暂行办法》，现将本项目环评信息公告如下：
一、建设项目概况 本次在平顶山市全境新建基站210个、汝州市全境新建基站61个(最终数量以审批为准)；一般采用落地塔和楼顶塔方式架设基站发射天线。
二、对环境可能造成的影响 施工期：施工垃圾、施工扬尘、施工噪声、生态破坏及土地占用等。运行期：电磁辐射、机房运行噪声。
三、预防或减轻不良环境影响的对策和措施 1.建设前期污染防治措施 基站选址时宜体现减少资源消耗，突出“以人为本，环境友好”、天线架设朝向应合理避开周围建筑物，突出外观与环境的协调性，并保护城市景观；2.施工期污染防治措施 基站施工过程中要做好对占用土地资源的恢复工作和防治水土流失等环保措施；合理安排施工节点，选择低噪声的施工机械，禁止夜间施工；对施工土石方运输和堆存物料做好覆盖；对施工现场道路进行硬化；施工场地及时清扫、洒水，并在施工场界进行围挡；大风天气室外不施工；3.运行期污染防治措施 建设方应配备专职电磁辐射监测人员，将电磁辐射监测纳入例行工作；基站设备应严格按照报告书所确定的技术参数运行，当发生变化时应及时做好电磁辐射监测工作，并将基站技术参数的变化情况及时通知当地环保部门，同时确保基站周围公众对基站电磁辐射情况的知情权；按照环保部门要求合理处置废弃蓄电池；建设单位应定期检查空调调节设备运行状况，监测噪声水平，确保基站设备噪声达标。
四、典型基站监测结果 本次典型基站按15%比例进行抽测，在平顶山范围内共抽测基站33个，其中最大值为115μW/cm²，汝州范围内共抽测基站10个，其中最大值为1.03μW/cm²，远低于《电磁环境控制限值》(GB8702-2014)中0.4W/m²的1/5，即公众照射导出限值8μW/cm²的要求，说明本批基站辐射环境本底值较好。
五、环境影响评价结论的要点 本工程在落实报告书提出的各项污染防治措施的前提下，从环境保护的角度考虑，本工程是可行的。
六、公众查阅环境影响评价报告书

古巴美国 聚哈瓦那谈移民

新华社哈瓦那1月21日电(记者刘彬)古巴代表团21日在首都哈瓦那与到访的美国代表团举行会谈，双方讨论了移民问题，还将就复交和重开大使馆的有关原则和步骤进行磋商。

古巴代表团团长、古外交部美国局局长何塞菲娜·维达尔认为当天的会谈具有“建设性”意义。

当天，以美国国务院分管南美及古巴事务的助理国务卿蒂利亚克斯·李为团长的美国代表团，与古方就移民问题进行了新一轮磋商，双方就移民协议实施进展、打击非法移民等议题广泛交换意见。

据了解，两国代表团还将于22日就重建外交关系举行会谈，讨论复交和重开大使馆的有关原则和步骤，双方还将就共同关心的双边事务交换意见。

去年12月17日，古巴领导人劳尔·卡斯特罗与美国总统奥巴马分别讲话，宣布启动两国关系正常化进程，奥巴马说美国将于数月内在古巴首都哈瓦那重建大使馆。

1959年古巴革命胜利后，美国政府一直对古巴采取敌视态度。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后，美国与古巴断绝了外交关系。1962年，时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令，正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

“无条件恢复六方会谈” 提议遭美国拒绝 朝鲜梦碎新加坡

新华社华盛顿1月21日电(记者易爱军 陆佳飞)美国国务院发言人普萨基21日说，美国拒绝朝鲜有关无条件恢复六方会谈的提议，再次敦促朝方恪守过去所作承诺。

普萨基在例行新闻发布会上说，朝鲜需要恪守自身国际义务，包括在2005年联合声明中所作出的承诺，这是重要一点。她称，球一直在朝方场内，美方“自然拒绝接受没有任何支撑的提议”。

朝鲜朝核问题六方会谈代表李勇浩19日在新加坡与美国前朝核问题特别代表博斯沃思等人举行两天非正式会谈后强调，要消除朝鲜半岛紧张局势，第一步是美国和韩国停止举行联合军演。此外他还表示，朝鲜一直以来都愿意无条件重返六方会谈。

朝鲜政府本月9日通过有关渠道向美国政府提议，如果美方今年暂停在韩国及周边举行联合军事演习，朝方将准备暂停进行“美方所关心的核试验”。普萨基当时拒绝了朝鲜提议，声称朝鲜把美韩例行军演与核试验挂钩“不恰当”，属于“暗示性的威胁”。

朝核问题六方会谈涉及朝鲜、韩国、中国、美国、俄罗斯和日本，首轮会谈于2003年8月在北京举行。自第六轮六方会谈于2008年12月结束以后，朝鲜半岛无核化进程陷入停顿。2009年4月，朝鲜宣布退出六方会谈。

朝鲜2013年2月进行第三次核试验后，美国一直拒绝重启六方会谈，要求朝鲜首先朝着“具体的”无核化目标采取“可信的”举措，包括恪守2005年六方会谈发表的联合声明所规定的义务。